

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.-Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por D. Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXX.—Número 7.637

Segovia.—Martes 28 de Octubre de 1930

Correspondencia: Apartado núm. 11

PUNTOS DE VISTA

El engaño soviético

Al discutir y analizar en escritos recientes la situación política, económica y social del mundo entero, un notable escritor y periodista—Ramiro de Maeztu—, se fija de manera especial con penetrante mirada en Rusia y en los Estados Unidos de Norteamérica. Los Estados Unidos son la «propiedad individual». Rusia, el «comunismo».

La economía de estos dos extremos sugiere observaciones dignas de estudio... Los Estados Unidos constituyen el pueblo de la abundancia, de las industrias más prósperas, de las mejores escuelas, de la técnica superior, de los mayores capitales y de los máximos salarios de la tierra. No hay Estado, por lo que toca a la producción y distribución de la riqueza, como Norteamérica. Ni organización social en que los obreros participen más de los beneficios de la propiedad, de la riqueza. Allí no hay revueltas de orden económico, ni huelgas, ni leyes de accidentes del trabajo, ni retiros obreros a cargo del Estado, ni auxilio oficial para impedidos, viejos... En Norteamérica casi todas las reformas sociales son de carácter privado, de iniciativa particular.

Rusia es también otra elocuentísima «elección de rosas». Dentro del mundo civilizado, no hay pueblo de mayor miseria, ni de vida más difícil y odiosa que Rusia.

La economía del «soviet» es francamente salvaje. No tiene otra que la de dilapidar sin escrúpulos el capital que ha heredado. De todas las teorías económicas revolucionarias de los «bolcheviques» el pueblo ruso no entendió más que una: el reparto de la propiedad y de la riqueza y que la tierra debe ser para los que la trabajan. Este fué el señuelo de los «bolcheviques» para cazar alondras. Han sólo así se explica el triunfo rápido de la revolución. Los campesinos se lanzaron sobre la tierra, sobre las fábricas, y los terratenientes, los ricos, huyeron escorridos, contentos si podían escapar con vida. A veces, en el reparto de los bienes, entraban los antiguos dueños. Era una solución, al fin y al cabo, sobre la cual importa meditar mucho. Si Lenin hubiera tenido una chispa de entendimiento práctico para realizar esta solución y encuadrarla en el ambiente general, qué gran éxito para la revolución rusa! Pero el Estado bolchevique trató después de apoderarse de todo: de la tierra, de los frutos, de la industria, del comercio. Y se inició el rumbo del fracaso, la ruina, la miseria, la emigración, el hambre...

Hace ya trece años que impera el comunismo en Rusia. Pues bien; el comunismo, como tal sistema, ha fracasado. Prometieron los comunistas que elevarían la condición económica del proletariado, y el proletariado ruso es el que sufre la mayor miseria. Dijeron que en sus manos prosperaría la producción, y hoy el país que producía trigo, ganado... en mayor cantidad que otros países se muere de hambre. Antes de imperar el comunismo, había en la provincia de Moscú 681 fábricas; hoy no quedan más que 293. Las fábricas de papel que en 1917 producían 131.000 toneladas, sólo producen en la actualidad 65.000. Las refinadoras de azúcar y las fábricas de tejidos han disminuido sus producciones en más de la mitad. Se proclamó el comunismo para que bajaran las subsistencias, pero las subsistencias están por las nubes...

Se quiso instaurar el comunismo para cortar los abusos de la burocracia, y sucede ahora que Rusia es un Estado de burócratas. Anunciaron los comunistas el establecimiento

de la jornada mínima de ocho, siete y seis horas—la ilusión social de los trabajadores—y qué jornada impera? La del trabajo forzoso de doce y más horas. Se dijo que la pena de muerte pasaría a la historia, y la realidad es los asesinatos en masa, los fusilamientos por docenas están a la orden del día. Soñaban los bolcheviques con la abolición del militarismo, pero existe en Rusia una dictadura militar más dura que la antigua. Está militarizado todo, hasta la industria y el trabajo. Decía Lenin que era necesario «comunizar» toda la producción, y luego, ante los desengaños de la realidad, se proclamó la NEP—nueva política económica. Lenin mismo inauguró con la NEP la vuelta al régimen de la iniciativa individual, es decir, la negación de todos los dioses del comunismo. Y volvió el progreso, representado por millones de hormigas que trabajaban cada una en su rincón. Se conjuró el hambre. El campo comenzó a respirar, porque se delineaba la posibilidad de salir de un callejón que parecía sin salida. La pequeña industria y los pequeños cultivadores de la tierra, movidos por el interés privado, individual, hicieron tales progresos que la gran industria oficial y las explotaciones del Estado quedaron en el mayor de los ridículos: nadie quería sus productos.

Pero la NEP no fué más que un relámpago, un claro de luz... Se bosquejó a poco el espíritu del «pequeño burgués» y volvió el estado primero. La NEP fué objeto de los ataques furiosos de la prensa soviética. Los artesanos, los cultivadores de la tierra, fueron aplastados bajo los impuestos, confiscaciones... Muchos pagaron con sus vidas la necesidad natural de vivir, de comer, de trabajar, de mejorar su situación personal y la de sus parientes. Suena otra vez en Rusia el grito de la miseria, del hambre...

Las causas económicas del fracaso son muy sencillas. Los campesinos siguen con las tierras. Pero sin capital, sin riqueza auxiliar, ¿de qué sirve la tierra? Si los campesinos han de entregar el fruto de su trabajo al fisco, ¡que trabaje el fisco! Este es el caso de la campaña rusa... Si el pueblo destruyó la riqueza en el sentido burgués, los bolcheviques la destruyeron en el sentido concreto privado del derecho, al principio, y consumaron, después, la destrucción en el aspecto positivo de la prosperidad nacional. La iniciativa privada que tenía en sí un germen de cultura y de progreso, desaparece nuevamente sin dejar huella... La Internacional sigue cantando «la destrucción del régimen burgués». Pero, al instante, declara con la elocuencia avasalladora de los hechos que el comunismo es en absoluto incapaz para cuanto signifique trabajo positivo, eficaz, constructivo, creador...

Resulta muy sintomático observar que la mayoría de los intelectuales rusos contribuyó no poco al desencadenamiento de la revolución. Pero, más tarde, asustados ante la anarquía, trataron de oponerse. Ellos fueron las primeras víctimas. Ayer, precisamente, leía yo en la prensa que el Estado ruso continúa en la campaña de represión contra los intelectuales por no poder forzarlos a pensar exactamente como piensa él mismo. La destrucción del capital intelectual en Rusia sigue feroz, implacable...

Si hubiéramos de examinar aquí otros aspectos del soviétismo ruso, habría materia para llenar todo el periódico. Tan sólo a grandes rasgos, algún detalle. En Rusia, la libertad religiosa de hecho es un delito, como toda libertad. «La libertad—decía

Lenin—es un prejuicio burgués». El comunismo ha organizado el frente único antirreligioso. El conjunto de experiencias «morales» (?) del poder soviético ha determinado el hundimiento de la moral cristiana. Una ola de impudor todo lo invade, como no se ha registrado jamás a lo largo de la historia. Los viejos son considerados como mercancía inútil. De las escuelas sale la promiscuidad más espantosa, el matonismo, el robo, el analfabetismo intolerable. El «Diario de Costia Riabstey»—un diario escolar—describe escenas y acontecimientos capaces de escandalizar al lector menos escrupuloso. La población infantil, abandonada a sí misma, sin hogar. Las viviendas de los trabajadores, en su mayoría, tugurios infectos. En su libro «Rusia al desnudo» describe un comunista romántico emigrado de su patria—Panait Istrati—la vida trágica de los trabajadores rusos en la vivienda. Los cuadros de Panait Istrati son de un dramatismo tal, que aterran. La situación de «los trabajadores de la enseñanza» no puede ser más crítica. Sofía Casanova que durante muchos años ha vivido en contacto íntimo con las cosas de Rusia, dice que los maestros de las ciudades ganan 14 rublos—35 pesetas aproximadamente—al mes; los de las aldeas, 10 rublos—25 pesetas—; los catedráticos de Universidad perciben la honorable cantidad de 30 rublos—75 pesetas—, y todos tienen que ser comunistas o su pena de perder su escuela o su cátedra. Las enfermedades más vergonzosas alcanzan límites extremos. El estado sanitario de la Rusia soviética no puede ser más lamentable.

Verdad es que el comunismo ruso muestra—dice Douillet—a los «paletos» de Occidente fábricas espléndidas, establecimientos modelo... Pero son restos del antiguo régimen, que por milagro existen. Claro está que los «bolcheviques» se adornan con semejantes plumas como si fueran propias.

Gracias a la experiencia rusa, el comunismo no es ya un «error», una utopía. Es un «engaño». El ensayo comunista no puede ser más triste. ¡Y pensar que hay en España periódicos «burgueses» que simpatizan—paradoja extraña—con los «bolcheviques»!

Escritores y viajeros de todas las partes del mundo se han inclinado sobre la hoguera de la dictadura roja del «soviet»; pero muchos no traen de allá otra cosa que la impresión turística superficial del humo que la esconde. Las obras de escritores serios y solventes, testigos presenciales durante mucho tiempo de lo que afirman, como el alemán Fulop-Müller, el profesor danés Karlgron Douillet, ex cónsul general de Bélgica en Rusia y delegado de la Nansen, el referido Panait Istrati, Paul Schostakowski, Sofía Casanova y otros... constituyen documentos preciosos que revelan de modo bien claro «lo que pasa en Rusia».

Para terminar. Yo creo que del actual conflicto los rusos sacarán—triunfará la justicia—lo que Lenin les prometía sin darles nunca: «Pan y Paz». De todas suertes, el comunismo ruso tratará de envolver como tela de araña funestísima, misteriosamente, secretamente, al mundo. A ello se encamina todo su esfuerzo. ¿Será, por otra parte, el «soviet» el látigo moderno de la ira de Dios? Vale la pena meditarlo... FLAVIO.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Recurso eficaz

El general Farrail, destituido por Clemenceau del mando de los ejércitos de Oriente, insistía en ver al «tigre», en su despacho del ministerio de la Guerra. Dos o tres veces el ayudante entró a decir a Clemenceau que el general Farrail persistía en sus propósitos de visitarle. Al fin el «tigre» no pudo contenerse: —Dígame usted que están los alemanes en mi despacho; verá usted cómo corre.

Un río que corre hacia arriba

El río Mississipi corre cuesta arriba. Si la tierra es un esferoide achatado y el diámetro polar es alrededor de 26 millas menos que el diámetro ecuatorial, es obvio que, en

consecuencia, el Ecuador está más alto que un punto situado cerca del Polo; y en vista de la gran longitud del río Mississipi, sus aguas en Santo Louis, Miss., están cerca de 7.000 pies más cerca del centro de la tierra, que lo están cuando llegan a Nueva Orleans.

En otras palabras: el nacimiento del Mississipi está más bajo que su desembocadura y el río corre cuesta arriba.

PROBLEMAS LOCALES

El concurso del Ateneo

Han empezado a recibirse contestaciones a la encuesta abierta por el Ateneo, sobre problemas locales y relacionadas con las tres preguntas siguientes:

1.ª Concepto que le merece el estado actual de Segovia.

2.ª Cuáles son sus problemas más urgentes y orden de preferencia para resolverlos en razón a su importancia y a los recursos disponibles para ello.

3.ª Procedimientos para conseguir en el menor tiempo la mayor prosperidad para Segovia.

Los trabajos se enviarán en cuartillas de cuarto de pliego, escritas por un solo lado, sin que cada respuesta pueda exceder de una cuartilla.

Las contestaciones se remitirán en sobre cerrado, con un lema. En sobre aparte, también cerrado, se hará constar el nombre y apellidos del autor.

Desde mañana comenzaremos a publicar las contestaciones referidas.

Los estudiantes de la Universidad de Sevilla en huelga

Sevilla, 27.—Esta mañana se declararon en huelga los estudiantes de la Universidad de Sevilla como protesta contra el plan de Callejo.

Rompieron algunas puertas y lanzaron gritos en los claustros. El rector les recomendó la calma y les aconsejó que depusieran su actitud. Los estudiantes contestaron que habían escrito una carta al señor Tormo y que éste no les había contestado. El rector les dijo que esperaran porque el señor Tormo les contestaría. Los estudiantes, entonces, salieron a la calle gritando.

Sin que se hayan averiguado quiénes fueron los autores del hecho, en el atrio de la Universidad se quemaron algunos libros y papeles.

Alguien que se dió cuenta avisó a los bomberos. La noticia de que había un incendio en la Universidad se extendió rápidamente por la ciudad, causando una gran alarma. Cuando acudieron los bomberos, no tuvieron ya que intervenir, pues todo ello no había sido más que una pequeña hoguera.

El Congreso de Ciencias Administrativas

Un discurso del conde de Torre Vélez

Se ha clausurado el Congreso Internacional de Ciencias Administrativas reunido en Madrid. Hombres eminentes de los principales Estados han concurrido a sus deliberaciones. España ha tenido lucida representación con altas representaciones de la política, del profesorado, del foro y funcionarios de la Administración.

No son materias que exciten el interés popular las que se debaten en estos Congresos, pero en interés del pueblo se formulan sus conclusiones, ya se refieran a temas puramente científicos, ya comprendan materias aplicadas al funcionamiento del Estado, porque la sociedad es quien recibe el provecho. Para ella se crean y a ella se dirigen los trabajos de aquellas organizaciones.

Ha sido de notar en este Congreso el discurso inaugural de su presidente, conde de Torre Vélez. Lejos de constituir un índice formulario de acontecimientos o de materias, ha señalado elocuente y emotivamente la gravedad de estas horas en la humanidad, señalando cuáles son los grandes problemas del mundo en el orden social y político.

Las autonomías desde la familiar hasta la de la región, las clásicas y novísimas formas de Gobierno y el matiz que adquieren en su contacto con las modalidades de orden social; el problema de la organización del derecho de propiedad sobre la tierra; la emancipación de la mujer, cuya

GUSTAVO BROUTA

Odontólogo (especialista de boca y dientes)

de la Academia de Artillería. Seminario Conciliar. Asociación Médico-Farmacéutica de los Ferrocarriles del Norte. Hermanos Maristas y Comunidades religiosas

RAYOS X-LUZ ULTRAVIOLETA

Ultimos procedimientos científicos

CONSULTA DE DIEZ A UNA Y DE CINCO A SIETE

TELEFONO 261

JUAN BRAVO, NUMERO 2 CASA DEL BANCO CASTELLANO

extralimitación constituye el «comunismo blanco»; la lucha de razas, etcétera, fueron temas expuestos por el insigne presidente para estudio del Congreso y matizados por atinado juicio sobre su trascendencia. El discurso del conde de Torre Vélez mereció las más elocuentes aprobaciones y justo aplauso. Al dar cuenta en estas líneas de la clausura del Congreso, nos complacemos en mencionar especialmente este discurso culminante y en felicitar a su autor cordialmente.

Una interviú con el republicano doctor Cárceles

Lo que dice el republicano más antiguo de España. Resulta que los republicanos que cuentan con la opinión pública como cosa del partido, no quieren elecciones

No he pretendido, en estas interviús que celebro con los jefes de los partidos de la Alianza Republicana, establecer orden alguno de prelación. Pero la verdad es que aunque no lo hubiese propuesto no lo habría logrado. Los actos de propaganda republicana que se organizan en provincias tienen en continuo movimiento a los prohombres republicanos. Sólo a uno de éstos suponía siempre en Madrid y lo iba dejando, a pesar de su alto significado, fidelidad, pureza, honradez políticas, bien confiado en que siempre encontraría al doctor Cárceles en su consulta médica de la calle de Maldonado.

Y, en efecto, don Manuel Cárceles Sabater estaba hoy, como todos los días, en su consulta. Yo iba reconstruyendo en mi mente su figura y su historia. Esa figura que se actualizó en los días del histórico mitin de la plaza de toros madrileña, y esa historia de la que la pluma inmortal de Pérez Galdós, trazó algunas páginas en «La primera república».

Y me he hallado ante él tan absorto en mi reconstitución, que apenas me he dado cuenta de cómo he comenzado a preguntarle y aun temo, según observo ahora, de incompletas y desbaratadas mis notas, no haberme enterado de todo lo que me ha dicho, grave pecado de inconsciencia reporteril, que no me perdonaría jamás.

Yo no quiero dudar nunca—esta es la primera respuesta que tengo anotada—de las palabras de los hombres. Si el presidente del Consejo ha dicho reiteradamente que habrá elecciones tal vez se convoquen; pero serán una farsa. Los preparativos, al menos, no dejan lugar a suponer otra cosa. Además, bajo un Gobierno como el actual, ni ahora ni nunca podrán celebrarse unas elecciones auténticas, verdaderamente sinceras, porque de hacerlas así se derrotarían a sí mismo, provocando la precipitada caída de los principios que sustentan y defienden.

—¿Y qué hará el partido republicano federal?

—Pues no se lo puedo decir a usted concretamente. No se ha tomado sobre el caso un acuerdo definitivo, pues los concurrentes a la reunión en la que se trató el asunto, coincidentes en las apreciaciones que le acabo de hacer a usted dijeron que no se debía ir a las elecciones; pero que se tomara una actitud definitiva según se deslicen los acontecimientos.

El doctor Cárceles habla con un extraño tono escéptico, por lo menos así me lo parece a mí. Tal vez la lar-

¡AGRICULTORES!

Quedan en LA ADUANA sacos amoniaco unos 200

superfosfato 150

y a pesar de la gran subida de la libra, yo vendo casi a igual precio el AMONIACO que cuando empecé la temporada; el SUPERFOSFATO nada ha subido, y para que mis clientes no tengan necesidad de ir a otro sitio, y pagar más precio, es el presente aviso.

¿GARANTIAS?

Con decir que es de la casa Cros basta

Por todo lo expuesto, no demore un momento y llegará a tiempo el pedir lo que necesite a A. F. C.

La Aduana

CLINICA DENTAL Y ESTOMATOLOGIA
JOSE MARTIN GUTIERREZ
(Odontólogo)
Especialista en enfermedades de boca y dientes. Sucesor e hijo de Gabriel Martín Sanz. Rayos X, electroterapia, luz ultravioleta, etcétera.
Laboratorios propios de protesis dental, dirigidos por el odontólogo.
Correcciones orodónicas, protesis facial
CONSULTA DE NUEVE A UNA Y DE TRES A SIETE
Plazuela del Corpus, 1, 2.
CONSULTA LOS SABADOS EN BERNARDOS

Cartagena, quiera hechos y no palabras. El ha sido y es un hombre de acción y, naturalmente, la exige a los demás.

El doctor Cárceles ya no habla apenas. Empieza ahora a enseñarme cosas: cuadernos con recortes, cartas de adhesiones de toda España, libros escritos por él, documentos preciosos que acreditan que su vida ha sido acción, pura acción. Y por eso es claro que pida hechos, HECHOS...

Pero aunque la conversación sostenida con el doctor sobre el asunto que a su casa me ha llevado esté concluida, yo no he de acabar sin transcribir, porque las juzgo interesantes, dos anécdotas de su vida que denotan bien a las claras la bondad de este hombre que no cree en la maldad de nadie, ni aun de los que pudieran llamarse sus enemigos.

Estando don Manuel Cárceles en un casino fué requerido con urgencia para asistir a un señor que era víctima de un ataque de angina de pecho. El doctor asistió al paciente con el interés del hombre que ejerce su profesión con entusiasmo; pero es que él había visto que el enfermo era don Angel Aznar, uno de los miembros del Tribunal que años atrás le había sentenciado a muerte. El señor Aznar, que identificó la personalidad del doctor Cárceles, le dió las gracias emocionado.

Una vez viajaba el doctor en el mismo departamento que un matrimonio. Procedían los tres de Cartagena, en donde acababa de ser proclamado, cuando el Cantón, el Gobierno provisional de la federación

española. El matrimonio salía huyendo de Cartagena, llevando consigo valores y alhajas en contra de las disposiciones dictadas. Durante el trayecto, la señora, ignorante de la personalidad de su compañero de viaje, comenzó a insultar al doctor Cárceles, que con evasivas procuraba disimular su turbación. Al llegar el tren a Murcia, una compañía de voluntarios estaba formada en el andén con órdenes recibidas de Cartagena, de detenerlo, pues se sospechaba que en él viajaban personas que habían contravenido las órdenes del Gobierno provisional. El doctor, acreditado su personalidad, conferenció con Cartagena telegráficamente y obtuvo que, previa identificación de los viajeros, se autorizase a los no sospechosos la continuación del viaje. Cárceles se encargó de realizar dicha identificación y cuando el matrimonio se detuvo ante él, dijo con gran estupefacción de la señora:

—Este es un matrimonio humilde que viaja por asuntos familiares. Yo respondo de él.

Y sin registro alguno, el matrimonio continuó el viaje. Más tarde, cuando el movimiento fracasó y sus hombres eran buscados y perseguidos, la señora se presentó en casa de la madre del doctor, ofreciéndole para éste refugio en su propia casa, limpia de toda sospecha.

JULIO FUENTES.

Formalización de testamentarias y consejos de familia?

F. BLANQUEZ PROCURADOR San Frutos, 7.—Segovia

Son veintiséis los españoles muertos en el bombardeo del buque alemán

Ansiedad en Gijón. Lista de los muertos, rectificada

Gijón, 27.—El cañoneo del vapor alemán «Baden», en Río Janeiro, ha originado gran ansiedad en esta población, por figurar entre los pasajeros personal sanitario, de servicio de camarotes y otros muchos gijoneses. Los familiares de éstos estuvieron esta mañana en la Alcaldía solicitando se pidan datos oficiales para calmar la ansiedad. El alcalde envió un telegrama en tal sentido al ministro de Estado.

Se ha facilitado la siguiente lista rectificada de los pasajeros muertos en el bombardeo:

María Remedios Cortina, soltera de veintiséis años, de Infesto; María Consuelo, Felisa Collado Iglesias, soltera, de diez y ocho años, de Libardón; Engracia Iglesias Argüelles, de treinta y dos años, soltera, modista, de Laviana; María Dolores Zanico Cantora, de treinta y dos años, soltera, de Laviana; Herminia y María G. Rodríguez Gutiérrez, de veintiseis años, soltera, de Camango en Ribadesella; Angela Enriqueta Junco, de treinta y cuatro años, soltera, de la Torre en Parres; Vicente Carus Hevia, de diez y ocho años, soltero, de Otero en Infesto; Pilar Toribio Caso, de cuarenta años, viuda, de Viego en Ponga; Bibiana Menéndez Fernández, de veintiseis años, casada, de Posada, en Tineo; María Camelia Rodríguez Álvarez, de once años, de Gijón; María Josefa Solar Uria, de veintinueve años, casada, de Tremañes, en Gijón; María Díaz Solar, de quince meses, hija de la anterior; Faustino Parrondo González, de veinte años, soltero, labrador de Tineo; María Covadonga Mier Mier, de veintisiete años, soltera, de Sárdedo en Ribadesella; Teresa Rodríguez Pérez, de cuarenta años, casada, de Candamo; María Remedios Fernández Arriba, de veintiseis años, soltera, de Gijón; Benigno Díaz Huerta, de cuarenta años, viudo, comerciante, de Oles en Ribadesella; Celedonia Junco Corripio, de cincuenta y tres años, casada, de Cabranes; Encarnación Barreiro Fernández, de veintisiete años, casada de Cangas de Narcea.

Cómo explican las autoridades de Río Janeiro la agresión al «Baden»

Río Janeiro, 27.—Las autoridades provisionales de Río Janeiro han expresado su profundo sentimiento por el desgraciado accidente ocurrido a bordo del barco alemán «Baden», a consecuencia del cual han resultado diez y nueve personas muertas, y heridas más de cincuenta entre pasajeros y miembros de la tripulación. Ocho de los heridos han fallecido en la clínica donde habían sido hospitalizados. Según el informe oficial, el capitán del fuerte había anunciado hace ya dos semanas que todos los barcos tenían orden de hacer señales al puerto o pasar cerca del fuerte para obtener la autorización para dejar aguas brasileñas. El comandante del fuerte de Santa Cruz ha declarado que al pasar el «Baden» transmitió la señal para indicar que el puerto estaba cerrado. Sin embargo el barco continuó con ruta a Buenos Aires. Al ver que el navío no contestaba a las señales del fuerte se dispararon dos salvas para

El viaje a Madrid del hermano del emperador del Japón

Los séquitos del Príncipe

Como ya se ha anunciado, el joven hermano del emperador del Japón, príncipe Nobuhito, jefe de la Casa de Takamatsu, llegará a Madrid, con su esposa, el día 3 del próximo Noviembre. Los séquitos japoneses serán recibidos oficialmente en la estación, donde rendirá honores una compañía del Ejército, con bandera y música. En automóvil se trasladarán a Palacio, y en el Alcázar estarán alojados durante los tres días que ha de durar el carácter oficial de su estancia en la Corte. El séquito español que ha de estar al servicio de Sus Altezas Imperiales es el siguiente: Marqués de Riscal, gentilhombre de Cámara de Su Majestad, con ejercicio y servidumbre; duquesa de Vistahermosa, dama de Su Majestad la Reina; conde de Artaza, mayoror-

¿LA MEJOR PELICULA? El Príncipe estudiante —¿Por qué? —Porque la interpreta RAMON NOVARRO y NORMA SHEARER. Esta película pueden verla en el TEATRO JUAN BRAVO El jueves, 30, escuchando el concierto de la notable agrupación musical STEING Precios populares PROXIMO ESTRENO DE El patriota

mo de semana; don Alvaro Espinosa de los Monteros, capitán de fragata, ayudante de órdenes de Su Majestad el Rey; don Luis Dupuy de Lome, diplomático, primer secretario de Embajada. El séquito japonés de los Príncipes estará compuesto por las siguientes personas: Señor Takeo Jamagata, maestro de ceremonias de la Casa Imperial; señor Iyva Kichi Ishikavva, mayororomo mayor de la Casa del príncipe de Takamatsu; señor Kinta Arai, primer secretario de la Legación del Japón en Madrid; señor Isunco Sakamoto, médico de la Casa de Sus Altezas imperiales; señor Kyosuke Minduzno, capitán de corbeta, ayudante de campo de su Alteza Imperial; señora Takako Ochiai, dama de Su Alteza la princesa Takamatsu.

La víspera de la llegada de los Príncipes japoneses llegará a Madrid, procedente de Londres, Su Alteza Real la infanta doña Beatriz, hija de Su Majestad. La Infanta asistirá, en representación de su augusta madre, a los actos en honor de los egregios huéspedes, entre ellos, como es natural, al banquete de gala en Palacio. La Infanta volverá a marchar a Inglaterra seguramente el día 7, para regresar más tarde a España con la Reina y la infanta doña Cristina. Los Príncipes de Takamatsu se casaron en el Japón el año último. En la primavera estuvieron en Londres, y allí se alojaron en el mismo hotel en que se hospedaba el Rey de España. El joven matrimonio es muy inteligente y simpático. Con un gran interés por conocer España viene ahora a nuestro país.

Panorama político

El viernes por la noche se reunirán los ministros. La cotización de la libra

Madrid, 28.—Anoche conferenciaron con el general Berenguer el ministro de Trabajo, el de la Gobernación y el delegado del Estado en el Monopolio de Petróleo, y director de Aduanas don Mariano Marfil. Después de esta entrevista, el general Berenguer habló con los representantes de la Prensa, y les dijo que aún no había fijado la fecha para el próximo Consejo. El ministro de Fomento se encontraba en cama, con anginas y algo de fiebre, y el ministro de Marina se hallaba fuera de Madrid y no regresaría hasta el viernes; de modo que el Consejo anunciado para la tarde de ayer quedaba aplazado. —En realidad—añadió el conde de Xauen—, no tenemos ningún asunto pendiente, de verdadera urgencia, y creo que podremos reunirnos el viernes, por la noche. Agregó que el ministro de la Guerra francés, M. Maginot, había enviado al Gobierno un expresivo telegrama, agradeciendo las deferencias que con él se tuvieron durante su paso por España. Refiriéndose a la cotización de la libra, dijo que en la Bolsa de Madrid quedó a 44,80; pero en Londres se cotizó más baja, es decir, a 44,65. Por último, habló del lamentable incidente del «Baden» en Río Janeiro, y confirmó que estaba entablada por nuestra parte la oportuna reclamación.

La unión de los liberales. Dice el conde de Romanones que las elecciones se celebrarán el último domingo de Febrero

Madrid, 28.—En estos días ha circulado con gran insistencia la noticia de una posible reunión de todas las fuerzas liberales monárquicas en el próximo mes de Noviembre para proclamar a don Santiago alba jefe de un partido que se llamaría radical-monárquico. Preguntado ayer al conde de Romanones si la noticia tenía algún fundamento serio, nos contestó que era la primera vez que la oía, sin que esta respuesta prejuzgara en modo alguno su actitud. —Yo creo—añadió—que la verdadera unión de todos los liberales dinásticos ha de hacerse en el Parlamento, porque es allí, a la faz del país, donde todas las opiniones y todas las actitudes se contrastan. Dijo también el conde de Romanones que, a su entender, el panorama político del país indica clara-

mente—en contra de la opinión respetable del jefe del partido liberal-conservador—que es necesaria, mejor dicho, imprescindible, una orientación decidida hacia las izquierdas. Como se preguntara al jefe liberal qué opinión tenía respecto a la fecha de celebración de las elecciones generales, contestó que se celebrarían el último domingo del próximo mes de Febrero. El conde de Romanones había recibido hace pocos días carta del señor Alba, en la que éste le anunciaba su propósito de llegar a Madrid en la segunda quincena de Noviembre. Romanones en un acto agrario La comisión de los elementos agrarios de Alicante obsequió ayer con una comida al conde de Romanones. Este irá a dicha ciudad el 7 de Noviembre para pronunciar un discurso en el acto organizado por el partido agrario. Desde Alicante se trasladará a Murcia para inaugurar el Círculo Liberal.

Otro invento alemán útil para la guerra?

Se trata de parar a distancia la marcha de los motores de explosión

París, 27.—Una parte de la Prensa francesa comenta ampliamente las informaciones, procedentes de Berlín, según las cuales en las últimas maniobras de la Reichswehr se hicieron algunos experimentos para parar todos los motores de explosión, ya fuesen de aviones o de automóviles, en una zona determinada. Un periodista ha interrogado acerca de este asunto al ex presidente del Consejo y miembro de la Academia de Ciencias, señor Painlevé. —Acojo la noticia—ha dicho—con un escepticismo total. Puede haber radiaciones que provoquen en un pequeño aparato una explosión; pero que una magneto no parada reciba radiaciones y se detenga, eso no es posible dentro del actual estado de la ciencia. Los experimentos que, según parece, se han efectuado en Alemania no son para mí sino una fábula, como los que se intentaron hace algunos años en Francia para hacer estallar una mina a tres kilómetros de distancia por medio de los rayos infrarrojos.

EL PROBLEMA DEL CAMBIO

Una nota acerca de la venta de 80.000 francos

Madrid, 28.—En el ministerio de Hacienda facilitaron anoche la siguiente nota: «Preguntado el ministro de Hacienda sobre rumores que circulan con relación a medidas adoptadas contra algún Banco de provincias por operaciones realizadas en contra de las prohibiciones contenidas en la Real orden del día 10 de los corrientes («Gaceta» del 14), se limitó a decir que el asunto está «subjudice» y pendiente del acuerdo de la Junta administrativa de Contrabando y Defraudación, reunida hoy en la Delegación de Hacienda, como trámite previo con arreglo a las leyes. La operación se refiere a la venta de 80.000 francos franceses sin justificación de su necesidad y aunque por su cuantía no es alarmante, es inexcusable en todo caso exigir el cumplimiento de lo mandado, debiendo servir ello de advertencia a todos para la más exacta observancia de la mentada Real orden».

La revolución en el Brasil

Fracasa la intentona contrarrevolucionaria

Ofrecimiento del cargo de presidente de la República.—Detenidos para su propia seguridad. Ponta Grossa (Brasil), 26.—La Junta militar de Río Janeiro ha invitado al candidato liberal derrotado en las últimas elecciones presidenciales, don Getulio Vargas, para que asuma la Presidencia de la República. Buenos Aires, 27.—El ex presidente Washington Luis y sus partidarios continúan encarcelados en la

fortaleza de Copacabana. Los prisioneros son tratados con todo género de consideraciones, y su encarcelamiento es considerado como una medida de precaución para su propia seguridad. El presidente se niega a dimitir Londres, 27.—El presidente Washington Luis sigue negándose obstinadamente a dimitir, y exige en su prisión que se le guarden hasta el día 15 de Noviembre, fecha de la expiración de su mandato, todos los honores debidos a su rango, «a menos que lo maten». La Junta militar espera escuchar a los técnicos del Banco del Brasil para decidir si ha de procederse o no ante lo criminal contra el doctor Washington Luis. Washington Luis a Europa. Se reanuda la publicación de los periódicos Río Janeiro, 27.—El diario «A Patria» dice que la Junta militar invitó al señor Mangabeira a conservar la cartera de Negocios Extranjeros, a lo que el ministro dimisionario no accedió, y dijo que su preocupación única es ahora la de saber la suerte destinada al presidente Washington Luis y a sus colaboradores.

Detención de un ex presidente

Río Janeiro, 27.—Se asegura que el ex presidente de la República señor Mello Vianna ha sido detenido cuando intentaba embarcar a bordo del paquebote «Almanzora».

Un centenar de víctimas

Nueva York, 28.—Comunican de Río Janeiro a la Asociada Press que en los combates librados para dominar la sublevación de la Policía militar ha habido un centenar de muertos y heridos. Las tropas regulares del Ejército cercaron el cuartel de la Policía, cañoneándolo, hasta obligar a los sublevados a rendirse.

Otra importante Asamblea agraria en Alba de Tormes

Se pide la creación del ministerio de Agricultura. A las Cortes deben ir verdaderos agricultores.

A la gran Asamblea celebrada ayer en Valladolid, de la que dimos amplia información en «Última Hora», hay que añadir la que tuvo lugar el mismo domingo en la plaza de toros de Alba de Tormes (Salamanca), organizada por la nueva agrupación político-agraria «Acción Castellana». Ocupaban la presidencia la Junta directiva del gremio de labradores de la villa, miembros de Acción Castellana de Salamanca y Alba y los oradores señores L. de Clairac, vizconde de Revilla y Bautista García. Dió principio el acto con unas breves palabras del párroco de la villa, don Matías Monzón. Empezó explicando su presencia, porque tiene la seguridad de que los organizadores del acto, a más de su carácter de agricultores y por encima de éste, son paladines de Cristo, peregrinos de Alba, que van a ir pregonando por los pueblos que la unión de los agricultores es necesaria si queremos que las raíces del caciquismo no retoñen de nuevo. Prueba de la religiosidad de estos paladines, dice el orador, es que han escogido para su primer acto de propaganda el día de la Fiesta de Cristo Rey. Le sigue en el uso de la palabra el agricultor de Aldeaseca de la Frontera, don Fernando Bautista. Empezó dedicando un sentido recuerdo a la Santa castellana, justificando su intervención en estos actos, ya que en los presentes y críticos momentos hay que dar la cara y hacer frente a los peligros que rodean a España y de una manera especialísima—dice el orador— a los labriegos castellanos. Relata los males que asolan al campo y dice que el que ama a la Patria tiene que dejar su pasividad ante el desorden y el desquiciamiento y el destarse de las pasiones, y luchar frente a este desmoronamiento. En párrafos vibrantes, que son aplaudidos, dice que hay que llevar a las Cortes y organismos, miembros verdaderamente agricultores y no cejar hasta que constituido un ministerio de Agricultura se asiente en él una persona que sea la verdaderamente representación de la agricultura, y no un profesional de la política que todo lo envenene y lo enmarañe. El vizconde de Revilla habla a continuación. Comienza combatiendo a los que de espaldas al pueblo, y sólo por seguir sus instintos inconscientes, que la sana opinión rechaza, están pervirtiendo la juventud española y propagando por el extranjero la desconfianza y el descrédito, causa principalísima de la caída de nuestra divisa. En nombre de principios que el orador califica de falsos, se defiende hoy la libertad de cátedra, que no sirve más que para envenenar a la juventud, y esos mismos elementos prohiben, o intentan prohibir, pues el pueblo no lo consentiría, que los hijos de los españoles aprendan en sus escuelas religión y catecismo. «Donosa manera de entender la libertad».

autoridades lograron dominarlo antes de que tomase incremento. Hoy se produjo alguna alarma al oírse fuego de cañón, pues la gente creyó que había estallado un movimiento contrarrevolucionario. Inmediatamente se dió una explicación oficial de la situación y desaparecieron los temores.

Río Janeiro, 27.—Los elementos contrarrevolucionarios que se alzaron contra el Gobierno provisional se refugiaron en los cuarteles de las fuerzas de Policía, que se encuentran situados en el mismo distrito que los ministerios de la Guerra y de Negocios Extranjeros. Contingentes de la Marina y el Ejército construyeron barricadas alrededor del distrito de referencia, mientras varios aeroplanos bombardeaban los cuarteles ocupados por los contrarrevolucionarios. Para construir las barricadas, los soldados y marineros utilizaron sacos de harina, alubias y azúcar. También colocaron alambradas.

La lucha entre los contrarrevolucionarios y sus sitiadores se prolongó durante dos horas.

Un centenar de víctimas

Nueva York, 28.—Comunican de Río Janeiro a la Asociada Press que en los combates librados para dominar la sublevación de la Policía militar ha habido un centenar de muertos y heridos. Las tropas regulares del Ejército cercaron el cuartel de la Policía, cañoneándolo, hasta obligar a los sublevados a rendirse.

Otra importante Asamblea agraria en Alba de Tormes

Se pide la creación del ministerio de Agricultura. A las Cortes deben ir verdaderos agricultores.

Pasa el orador a explicar el porqué de la nueva agrupación de Acción Católica, que combatirá todos los males anteriores, y explica también su programa, que no será sólo agrícola, ya que—dice—es preciso hacer frente a todos los problemas que se presentan. Estima fundamentales los principios de Religión, Familia, Propiedad y Monarquía, haciendo la defensa en párrafos vibrantes de estos cuatro postulados de la nueva agrupación. Dice que la Acción Castellana está en contacto con todas las agrupaciones agrarias y de una manera especial con el Partido Nacional Agrario, con el que está conforme en sus puntos fundamentales de defensa de la Agricultura. Ante los peligros que acechan a la Patria, al Orden, a la Propiedad y a la Religión, no hay más camino que el de que todos los agricultores se unan, si quieren tener una agricultura próspera y una patria grande. Por último, se levanta a hablar, en medio de una salva de aplausos, el agricultor y presidente de la Acción Castellana don José María L. de Clairac. Explica en primer lugar el porqué de la nueva agrupación político-agraria. Acción Castellana, llamada Acción porque es vida, y castellana porque ha nacido en Castilla. Entona un hermoso canto a Castilla agricultora, que es premiado con grandes aplausos. Detalla lo que une a la Acción Castellana con sus afines, nacidas también del campo, afirmando que el orador precedente, que con la agrupación que tiene su asiento en Valladolid, les unen dos cosas: la defensa de la agricultura y el combatir de raíz todos los males que trajeron los llamados partidos históricos y que fueron la principal causa de la Dictadura. En otro orden de cosas, afirma el orador, nosotros no solamente nos soslayamos otros principios que consideramos básicos, sino que los poseemos en primer término, pues entendemos que sin ellos no puede haber una agricultura próspera. A este fin, acción grande y pujante. A este fin, defendemos con calor la Religión, la Familia, el Orden social y la Monarquía, ya que todo ello lo consideramos consustancial con la nación española. Combate la idea liberal de que debe dejarse propagar el error, ya que—dice—éste no hará más que pervertir a inteligencias poco claras, pervirtiendo la juventud española, haciendo que exponiendo el programa de Acción Castellana, haciendo resaltar el gran beneficio de su implantación para la Agricultura y para Castilla. Confederaciones hidrográficas, arancel justo y equitativo para el agricultor, protección a la Agricultura, organizaciones racionales de exportación de los productos de la tierra, tarifas de transporte mirando a la Agricultura, extensión del crédito agrícola por medio de asociaciones agrícolas, evitando burocracia, libre

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

MADRID, 1'30 TARDE

Para dar trabajo a los parados

Oviedo.—Los metalúrgicos de la «Duro Felguera» han acordado suprimir las horas extraordinarias...

Muerto en riña

Murcia.—En una taberna del pueblo de Alcantarilla riñeron varios individuos...

Numerosas detenciones en Río Janeiro

Río Janeiro.—A causa de haber abortado la contrarrevolución...

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 4,30 TRDEA

EL ENTIERRO DEL CARDENAL CASANOVA. LLEGADA DE LOS PERIODISTAS FRANCESES A MADRID

Llegada de aviones a Sevilla

Sevilla.—A las once y cuarenta y cinco de esta mañana, procedente de Madrid...

Huelga de mineros

Oviedo.—Los mineros de la Compañía de carbones asturianos se han declarado en huelga...

La estancia del Rey en Cádiz. Juran la bandera de los alumnos de la Escuela Naval

Cádiz.—El ministro de Marina, hablando con los periodistas de la localidad...

El desbordamiento del Francolí

El arqueólogo don Juan Sierra, visitó esta mañana al director general de Bellas Artes...

En la Presidencia

Madrid.—El general Berenguer recibió numerosa audiencia militar...

Los emigrantes de Cuba

Madrid.—Según nota facilitada en el ministerio de Trabajo...

Periodistas franceses en Madrid

Madrid.—En el expreso de Andalucía llegaron procedentes de Algeciras los 23 periodistas franceses...

Entierro del cardenal Casanova

Granada.—A las diez de la mañana llegó en automóvil el cardenal primado para asistir al entierro...

Cambios de moneda extranjera

Madrid.—Hoy se han cotizado las monedas extranjeras a los siguientes cambios...

El Congreso Internacional de Ciencias Administrativas

Madrid.—En el palacio del Sena-

do se celebró esta mañana la sesión de clausura del IV Congreso Internacional de Ciencias Administrativas...

MENCHETA

Comedor de Caridad

Comida: cocido ordinario. Cena: alubias blancas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 49 niños, 40; total, 89...

Se vende una vaca de raza holandesa, con un ternero al pie, parida de tres días...

Pérdida de una blusa, de señora, desde la calle San Agustín a Juan Bravo. Puede entregarse en la Administración de este periódico...

Se arriendan los pastos de invierno para quince cabezas lanares, en el coto de los «Paredones»...

Se venden por dejar la labor, dos machos de siete y cuatro años, acostumbrados al tiro de carro...

ALMACÉN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios que se reciben en Segovia...

Table with 2 columns: PISCADOS RECIBIDOS and Precio Medio Kilog. Lists items like Merluza, Congrio, Besugos, etc.

En la pescadería de JUAN JOSÉ, la mejor en su clase en Segovia. Teléfono número 25

El comerciante o industrial que no anuncia sus productos no debe quejarse si no se fomentan sus negocios...

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

y se convencerá de ello

—Conchita, ¿vas a ir el domingo al «Dancing»?

—No.

¿Por qué?

—Porque allí no convidan.

—Anda, tonta, pero es donde van más chicos y los más castizos!

ULTRAMARINOS FINOS

ANGEL LAZARO

Table with 2 columns: Product and Price. Items include Membrillo, Bacalao superior, Café extra, Garbanzos.

Infanta Isabel, 11 Teléfono 166

¿Que «fulanito» es muy serio? Ya lo sabemos.

Pero que al «Dancing» no podemos ir porque está lleno, también lo sabemos.

DANCING SOLERA SALON DE MODA

VENEREO-SIFILIS-HERNIAS

Enfermedades de niños y Medicina en general. MARIANO ROMERO BECERRIL MEDICO. Tratamiento y curación radical de la HERNIA...

La Cooperativa de compra de los fabricantes de embutidos de Cantimpalos, pone en conocimiento de tratantes y matarifes...

Se venden dos vacas suizas del tercer parto, paridas una de quince días y otra de tres. Para tratar, con Segundo Avial...

Advertisement for 'DIGESTÓNICO' featuring a cartoon character and text: 'Cuide usted su estómago porque es la base de su salud'.

COMISION PROVINCIAL ANUNCIO

Esta Corporación, de conformidad con lo que dispone el Reglamento para la contratación de servicios provinciales...

Las proposiciones para optar a la subasta se ajustarán al modelo oficial, presentándose en la Secretaría de esta Corporación...

Segovia, 27 de Octubre de 1930.—El presidente, P. A. P. Guajardo, P. A. de la C. P.—El secretario, Timoteo de Antonio y Gil.

Se vende un choto mestizo, de quince días. Razón, José Zorrilla, número 179.

del agricultor, etc., etc.—Todo ello es tratado por el señor de Clairac con gran amplitud...

listas de los abonados al teléfono

El Centro en Segovia de la Compañía Telefónica nos ruega hagamos una lista de los abonados...

De sociedad

En el pasado día en Segovia nuestros queridos amigos don Manuel Escudero...

SUETOS

Donativo

Han ingresado en la Tesorería del Comedor de Caridad la cantidad de cinco pesetas...

UNA CONVERSACION CON DON MANUEL AZAÑA

Ateneo de Madrid y la Dictadura

Don Manuel Azaña, presidente de la Junta de gobierno del Ateneo de Madrid, gran literato y significativo...

—¿Y la Biblioteca? —Basta con que le diga que la Junta de Soto Reguera no compró ni un libro...

—Exactamente; y pensándolo así, el Ateneo nombró, a propuesta mía, a tres letrados...

—Y la comisión de responsabilidades? —También fué propuesta por mí, en sustitución de la del cerrado Parlamento...

—¿Y la vida política del Ateneo con el Gobierno actual? —Al tomar posesión de mi cargo de presidente...

—¿Y la vida política del Ateneo con el Gobierno actual? —Al tomar posesión de mi cargo de presidente...

—¿Y la vida política del Ateneo con el Gobierno actual? —Al tomar posesión de mi cargo de presidente...

—¿Y la vida política del Ateneo con el Gobierno actual? —Al tomar posesión de mi cargo de presidente...

—¿Y la vida política del Ateneo con el Gobierno actual? —Al tomar posesión de mi cargo de presidente...

—¿Y la vida política del Ateneo con el Gobierno actual? —Al tomar posesión de mi cargo de presidente...

—¿Y la vida política del Ateneo con el Gobierno actual? —Al tomar posesión de mi cargo de presidente...

—¿Y la vida política del Ateneo con el Gobierno actual? —Al tomar posesión de mi cargo de presidente...

—¿Y la vida política del Ateneo con el Gobierno actual? —Al tomar posesión de mi cargo de presidente...

—¿Y la vida política del Ateneo con el Gobierno actual? —Al tomar posesión de mi cargo de presidente...

—¿Y la vida política del Ateneo con el Gobierno actual? —Al tomar posesión de mi cargo de presidente...

—¿Y la vida política del Ateneo con el Gobierno actual? —Al tomar posesión de mi cargo de presidente...

—¿Y la vida política del Ateneo con el Gobierno actual? —Al tomar posesión de mi cargo de presidente...

—¿Y la vida política del Ateneo con el Gobierno actual? —Al tomar posesión de mi cargo de presidente...

CARLOS FERNÁNDEZ CUENCA.

FACETAS

NUEVOS HIJOS DE TALÍA

Vuelve a ponerse insistente, sobre el tapete teatral, el tema, todavía no resuelto, del vanguardismo literario. No debemos preguntar las causas, pues la Prensa nos ha respondido con largueza, que es en ella acostumbra prodigalidad anunciadora.

En el teatro Infanta Beatriz madrileño, un actor que se nos mostró —que lo presentó, mejor, su arte polifacético— la temporada extinguida, nos ha servido una estimada producción de quien se ha revelado como un verdadero novel: Claudio de la Torre.

Sobre «Tic-tac» —título de la obra estrenada—, se han originado grandes comentarios, no todos favorables, aunque sí la mayoría pléticos de esperanza. Sobre la última obra del señor de la Torre se ha tejido el riguroso manto observador, analítico, de la preocupación, y no la vaguedad despreciable de la alabanza o de la indiferencia.

Quien en «Paso a nivel» nos desilusionó con la trivialidad adueñada del eje de la obra, que pretendió elevarse, merced a la interpretación sencillamente plausible de María Tubau, ha tenido la extraña propiedad de hacernos, si no sentir, sí reflexionar una vez más sobre los temas vulgares para las minorías preocupadas, de las que este gran novel ha logrado manumitirse sin huir, erigiéndose paladín notable.

Hay que advertir en la producción de Claudio de la Torre un parcial desconocimiento de la cerámica teatral. Incomprendiblemente, ya que el cuadro primero («La familia») de la obra, es un dechado de precisión y concreción artísticas. Logra el autor de «Tic-tac» aunar en esta gris estampa —acompañado de una escenografía comprensiva— un profundo dramatismo realista, intensamente realista, con una originalidad admirable. Esta originalidad es, sin duda, nacida del punto de la pluma de Claudio de la Torre, sencillamente, sin esfuerzo alguno, ya que él debe opinar, como muchos otros, que en la vulgaridad mundana se encuentran reducidas, pero inexploradas, partículas excéntricas. Porque la realidad espiritual que se nos presenta en «Tic-tac» es una realidad idealista, arquetipo, inmarcesible. Late en ella el concepto del hombre —alguien pensaría prohombre, pero es gran cosa ser simplemente hombre a secas— y no de la mediocridad o de la anulación. No vive en escena, como tantas veces, lo superficial, lo aparente, sino una psicología admirable, por lógica, del hombre moderno, que no es tal, sólo por frecuentar dancings, beber mixturas extranjeras o aspirar el humo de rubios cigarrillos de naciones shakespearianas. «El hijo» —personaje central en la obra de este valor teatral— es el hombre que se encuentra impelido por la fuerza rectilínea de su voluntad impúbere a realizar lo que el mezuquino consideró irrealizable. Es el humano que ve en el sabio, en el artista, en el libertado de lo gregario, sencillamente a un hombre, y no a un ídolo, ni a un profeta.

Por el contrario, el segundo acto de «Tic-tac», y aun el segundo cuadro del acto primero —que en instantes degenera en semiatrakón— pecan en algunos momentos de exacerbado idealismo. Sólo se salvan de estos conceptos exaltados algunas frases felices.

Todo «Tic-tac» podríamos considerarlo como una gran catenaria, en el fondo de la cual se ha abismado un acto segundo y por cuya rama derecha logra llegar a la cima un tercero más teatral, aunque algo precipitado.

El gran actor Fernando Soler mantiene, durante los tres actos, la

transcendencia del personaje encomendado, que en algunas ocasiones se le premió con grandes aplausos, secundado justamente por el resto de los componentes de su bien dirigida compañía, y, en especial, de Carmen Domenech, que ya destacó junto a Concha Olona, tiempo atrás.

Días pasados, en la Prensa cotidiana leímos que un poeta extremeño, autor de un recién aparecido libro de poesías, había tardado cinco años en confeccionar escrupulosamente un drama en tres actos. Tal noticia había de producir regocijo en los aficionados al arte, que estamos acostumbrados al rito, al opulento trimestre, por el que se nos sirven pulidas equivocaciones escénicas.

Con el antecedente de cinco años de correcciones y enmiendas, nos hemos dirigido al elegante teatro Avenida, a presenciar el estreno de otro novel, que creíamos se distinguiría del arriba encomiado, en el acento que le proporcionara el trueno en donde nació. Nuestro desencanto no se ha dejado esperar.

Nos encontramos, por arte de Luis Chamizo, ante el problema manido, común, folletinesco e insubstancial de la mocita aldeana que siente amor ígneo por el mocito gallardo, de físico agradable de un «buen porte» a prueba. Andrea —que así se llama la mártir, eje del poema rural— no percibe la pasión devoradora que hace pasto del corazón de Frasco, muchacho ciego y escribidor, que calla su amor. En este silencio Andrea no sale bien parada de sus amores, que pierden su pureza; contempla la marcha del mozo a la guerra y guarda su mortificante secreto, hasta que un «mal de ojo» cae sobre ella, aumentando su pesar, y produciendo la ruptura secreta, por lo que toda una mujer «honra» —tía de la mocita de referencia— concibe, en colaboración con esa bruja sabihonda y aborrecible de los pueblos atrasados que ve los futuros a la luz de un candil y en un cuenco de agua, la muerte del ser, que origina en los labios de Andrea admirables y repetidos versos en loor del hijo ingente, cantores de su maternidad bravía, que reta a las dos viejas a una lucha valiente. Batalla de la que sale derrotada por un ladino veneno que la madre de Agustín —primo de Andrea que calla su amor— vierte en el alimento de la indefensa mujer.

El señor Chamizo prueba con esta obra lo que afirmó antes de su estreno: su recogimiento y su incomunicación con la capital de España. Lo que no prueba son esos cinco años de pulimento artístico, que nos hacen pensar en la imperfección originaria de «Las brujas».

Es la obra estrenada por la compañía de Pepita Meliá y Benito Cibrián, una de tantas obras en verso —peor que una de tantas, por la fecha en que ha sido estrenada— en las que los enamorados se dicen parrafadas rimadas, se cuentan entre los personajes historias y hechos, que revelan la presunción del autor de persuadir que sabe hacer toda clase de verso, óyense los cantos de la noche de San Juan, se ensalzan las hogueras, etc., etc.

«Las brujas» es la eterna obra rural que no se avergüenza de tener hermanas como «La malquerida» benaventiana o «Los que no perdonan», de Eusebio de Gorbex, ni se horroriza de la potencia dramática de aquéllas ante su anemia corporal, que no procura eliminar. No es que reprobemos las obras rurales, existiendo como existen, algunas de una talla insospechada, sino que es imposible e imperdonable permitir los estrenos de un número de escenas, en las que, como en las primitivas

películas, existen personajes malévolos y heroínas sufridas, pero que un día olvidaron su feminidad y su casta.

Debe existir no esa animadversión contra el novel que suplica le sea estrenada la producción en la que cifra multitud de ilusiones, pero sí una especie de censura literaria, que debe estar ejercida por el empresario. Es hora de que el que se llama paladín del arte, y sobre todo, procurador del incremento de sus bienes, comprenda que lo intrascendente ni con verso resulta interesante.

El paso que el señor Cibrián, director de la compañía, lleva en esta temporada, nos hace dudar de su solvencia. Quien estrenó en el Cómico madrileño la gran obra de Jacinto Grau, «El señor de Pigmalión», no puede presentar a su público engendros del estilo de «El amante de madame Vidal», ni del de «Las brujas».

La obra, que únicamente canta la existencia de un autor que puede, si se liberta de lo añejo, concebir obras de mayor empeño, fué interpretada desafortunadamente. Solamente fué la noche del estreno un adelanto en la carrera artística de Pepita Meliá, que hace una verdadera creación del papel de Andrea. Todo el resto de la compañía, sin duda aleccionados por Benito Cibrián, que canta el verso y se encuentra totalmente afectado, contribuyeron a que sólo se escucharan bravos y aplausos, por parte de los paisanos del autor y de ese espontáneo (?) general de una legión esclava del aplauso.

Luis Chamizo... Claudio de la Torre... Extrañamente, noveles por calificación usual.

ENRIQUE AZCOAGA. Madrid, 1930.

El ministro francés del Ejército al regresar a París visita la Academia de Zaragoza

Zaragoza, 27.—A las dos de la tarde llegó a la Academia General Militar el ministro francés de la Guerra. Fué recibido por las autoridades y por el general Franco. A los acordes de la Marsellesa revistió el batallón de cadetes, que le rindió honores, formando en el patio del Rey, de la Academia.

Acompañando a M. Maginot llegaron el general francés Georges y el teniente coronel agregado de la Embajada francesa en Madrid.

Los cadetes desfilaron ante el ilustre huésped de la Academia en correctísima formación.

Seguidamente, monsieur Maginot, acompañado del general Franco, visitó las distintas dependencias de la Academia, e inmediatamente fué obsequiado con un almuerzo, al que asistieron las autoridades. El comedor se hallaba engalanado con escudos de España en tapices y banderas francesas y españolas.

Terminado el almuerzo, tras el que el general Franco brindó por Francia y por España, M. Maginot felicitó a aquél por la perfecta organización de la Academia y despidiéndose de todos, salió con dirección a la frontera, para continuar su viaje a París.

La visita del ministro francés a la Academia, fué de grata impresión para él.

San Sebastián, 27.—A las diez y media de anoche pasó por esta capital, camino de la frontera, el automóvil en el que viaja el ministro de la Guerra francés, M. Maginot. Le acompaña el señor Quiñones de León.

Ecos de la provincia

Étreros

En la iglesia parroquial de esta localidad se celebró, el 22 del actual, la boda de la encantadora señorita María del Pilar Mínguez Luengo, hija del maestro nacional don Rufino Mínguez de Miguel, con el simpático joven Servilio Maroto, hijo del acomodado labrador y alcalde de este pueblo, don Melitón Maroto.

La novia realizaba su natural belleza con elegantísimo vestido negro y la clásica mantilla. El novio vestía de rigurosa etiqueta.

Actuaron de padrinos doña Eulalia Alonso y su distinguido esposo don Antonio Portolés, éste representado por el hermano del novio don Manuel Maroto.

Firmaron el acta como testigos, por parte de la novia, don Angel García Ramos, maestro nacional de Villoslada, y por parte del novio, don Tiburcio Pérez, industrial de esta localidad y hermano político del contrayente.

Después de la ceremonia religiosa, los invitados, en gran número, fueron espléndidamente obsequiados en casa de los padres del novio con un refresco, al que siguió un estupendo

banquete, en el que la simpática Encarnación hizo gala de su ya demostradas aptitudes en la confección del menú.

Villaverde de Iscar

Posesión

Ha tomado posesión de la escuela nacional de niñas de este pueblo la señorita Catalina Medina, tan conocida y estimada en la buena sociedad vallisoletana, en cuya Normal cursó sus estudios con brillantez, obteniendo uno de los primeros lugares en las oposiciones últimamente celebradas.

Reciba la más cordial enhorabuena la distinguida profesora.

Cese

Ha cesado en el cargo que internamente desempeñó durante año y medio, la maestra nacional señorita Constancia Monedero Magdaleno, hija de nuestro buen amigo el comerciante de Chañón don Valentín.

Su actuación al frente de esta escuela será recordada siempre con gratitud por todo el vecindario. Fué despedida por la Junta con su merecido voto de gracias, justa recompensa a quien supo cumplir fielmente los deberes de su cargo.

CORRESPONSAL

BOLSA DE MADRID

VALORES DEL ESTADO	Día 24	Día 27
Interior 4 %		
Serie F. de 50.000....	69,85	70,20
— A. de 500....	70,75	71,00
Amortizable 4 %		
Serie E. de 25.000....	75,50	
— A. de 500....	74,25	74,00
Amortizable 5 % viejo		
Serie F. de 50.000....	89,25	91,25
— A. de 500....	91,00	91,60
Amortizable 5 % 1917		
Serie F. de 50.000....	88,90	86,25
— A. de 500....	85,75	86,25
Amortizable 5 % 1926		
Serie F. de 50.000....	101,15	
— A. de 500....	98,90	100,00
Amortizable 5 % 1927 libre		
Serie F. de 50.000....	98,90	99,75
— A. de 500....	99,00	100,00
Amortizable 5 % 1927 con impuesto		
Serie F. de 50.000....	88,75	84,75
— A. de 500....	83,70	84,75
Amortizable 3 % 1928		
Serie H. de 250.000....	72,10	
— A. de 500....	69,50	69,75
Amortizable 4 1/2 % 1928		
Serie F. de 50.000....	88,50	90,00
— A. de 500....	88,60	90,00
Amortizable 5 % 1929 libre		
Serie F.	98,95	99,90
— E.	98,75	99,90
— D.	98,00	
— C.	98,75	100,00
— B.	98,75	100,00
— A.	99,25	100,00
Deuda Ferroviaria		
Serie A. de 500....	98,50	98,25
— C. de 25.000....	99,90	
Valores especiales		
Cédulas Hipotecarias.		
— 4 por 100....	92,00	92,00
— 5 por 100....	97,50	97,50
— 6 por 100....	109,25	109,20
Acciones		
Banco de España....	596,00	596,00
— Hipotecario....	450,00	450,00
— Hispano Americano....	245,00	
— Español de Crédito....	485,50	495,50
Arrendataria de Tabacos....	282,00	281,00
Madrid Zaragoza-Alicante....	514,00	514,00
Norte de España....	553,00	560,00
Explosivos....	1.038,00	1.022,00
Obligaciones		
Norte de España 1.ª serie....	69,00	69,50
— 2.ª —....	67,25	68,75
— 3.ª —....	69,75	
— 4.ª —....	70,90	
— 5.ª —....	70,60	

SEÑORES ALCALDES Y SECRETARIOS

Por lo que pueda afectar a los Ayuntamientos cuyos destinos rigen, la nueva agencia, Juan Bravo, 13 y 15, ofrece sus servicios como representante-apoderado, con arreglo a las siguientes:

TARIFA	Pesetas
Hasta 150 habitantes.....	10,00
De 150 a 300 id.....	20,00
De 300 a 600 id.....	35,00
De 600 a 1.200 id.....	55,00
De 1.200 a 2.000 id.....	80,00
De 2.000 en adelante.....	110,00

¡No confundirse! Juan Bravo, 13 y 15 (frente a Rídruejo)

Los italianos

Pielés baratísimas desde 0,75. Tinte, curtidó y confección

Cava Baja, 16.—MADRID

Se vende una casa, calle de Cañuelos, número 11, con patio y gran corral y puerta accesoria. Razón, Daóz, 20.

Se arriendan los pastos de invierno, del caserío de San Pedro de las Dueñas, desde el 11 de Noviembre hasta 31 de Mayo, para 700 reses lanaras. Para tratar, con los arrendatarios Manuel Rubio o Hilario Herrero, en Hoyuelos.

Vendo un carro de una o dos caballerías, y una camioneta «Citroën», de 1.000 kilos, en buen uso. Razón, José Zorrilla, 61.

J. CAMPOS

Unico médico ortopédico de Madrid
AUGUSTO FIGUEROA, 8
Teléfono, 14.581.—Apartado en Correos, número 303

Tratamientos y curaciones sin operar
ORTOPEDIA.—HERNIAS, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, jinetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vientres voluminosos, descensos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales.
COSMÉTICA.—Caída del pelo, arrugas, manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Osoa (mal olor del aliento), destrucción del vello, etcétera, etcétera.

Consultas por correo
En SEGOVIA, el 26 del actual, de once a una.
HOTEL PARIS FORNOS (desde el año 1912)

REUMA El tratamiento de más eficacia y rapidez incluso los baños termales según clínicas Regent's Park y Universitäts Klinik. Doctores Campos y Subirachs.

Consulta moderna
CHURRUCA, 25.—MADRID PRECIOS MODICOS

Herniado

CUIDESE USTED RACIONALMENTE

Si su hernia es más grande ahora que cuando empezó es que ha sido mal tendida. Una contención defectuosa, además de favorecer el desarrollo de la hernia, puede en todo momento provocar accidentes gravísimos. Está a su alcance evitarlo. No olvide usted que seguir el método C. A. BOER es asegurarse contra la estrangulación herniaria y es el camino más científico, más lógico y más seguro para obtener la desaparición definitiva de la hernia. Los aparatos C. A. BOER triunfan donde todos los sistemas han fracasado; lo afirman pregonan miles de personas que deben la salud a los renombrados aparatos C. A. BOER, los cuales reúnen las cualidades imprescindibles y fundamentales en todo tratamiento mecánico de las hernias: potencia, comodidad, suavidad y eficacia.

2 de Julio de 1930. Señor don C. A. BOER, Pelayo, 60, Barcelona. Señor mío: Tengo observado desde hace varios meses que estoy completamente curado de una hernia, la cual me provocaba siempre grandes sufrimientos. Tan pronto como utilicé los aparatos C. A. BOER desaparecieron los dolores y pude trabajar sin sufrir de nada. Por lo contento que estoy puede usted hacer público mi testimonio, ofreciéndome de usted agradecido y seguro servidor. Félix Villaverde, en Orusco de Tajuña (provincia de Madrid).

Madrid, 23 de Julio de 1930. Señor don C. A. BOER, Pelayo, 60, Barcelona. Muy señor mío: Tengo la satisfacción de dirigirme a usted para manifestarle mi agradecimiento por haberme curado con los aparatos del método C. A. BOER, de la hernia que venía padeciendo, por cuyo motivo le autorizo la publicación de esta carta. Suyo afmo. s. s. que le aprecia, Vicente López puerta, Camino de la Fuente del Berro, 53, Madrid.

Si desde un principio hubiese usted usado aparatos adecuados posiblemente hoy no necesitaría usted nada. No espere usted que sea tarde para cuidarse racionalmente. Si cansado de sufrir anhela usted su bienestar, adopte sin demora el método C. A. BOER que ofrece al herniado más exigente por grande que sea su hernia y cualquier esfuerzo que haga en todas las posiciones que necesite, usted adoptar la máxima seguridad. Visite con toda confianza al afamado médico en:

SEGOVIA, jueves, 30 de Octubre, HOTEL COMERCIO EUROPEO. AVILA, viernes, 31 de Octubre, HOTEL INGLES. MADRID, domingo 9 y lunes 10 de Noviembre, HOTEL INGLES.

C. A. BOER, especialista herniario, Pelayo, 60.—BARCELONA

ABONOS

Sulfato de amoníaco 20 21 por 100 a.... 41 pesetas, saco de 100 kilos
Superfosfato de cal 18 20 por 100 a.... 16 » » de 100 »
Cloruro de potasa 50 52 por 100 a.... 30 » » de 100 »

TIENE A LA VENTA EN ESTACION YANGUAS

ANTOLIANO FERNANDEZ
En MOZONCILLO, ferretería, comestibles y otros géneros

Nitrato de Chile

ES EL ABONO INSUPERABLE

Efectos rapidísimos aun con escasa lluvia

No acidifica las tierras, ni quema las manos

Contiene, además, yodo

MUCHOS AÑOS DE EXITO SIN IGUAL EN TODA ESPAÑA

LO GARANTIZAN

INFORMES, MUESTRAS E INSTRUCCIONES, GRATIS

Comité del Nitrato de Chile

AVENIDA PI Y MARGALL, 16. APARTADO NUM. 6.—MADRID

ESTUFAS - CALIENTA - PIES

SIEMPRE LISTOS, LIMPIOS, HIGIENICOS

Valides hasta 31 Julio 1931

DE VENTA EN ESTABLECIMIENTOS DEL RAMO

AEG

2 1/2 % extra contra este recorte

DE VENTA EN ESTABLECIMIENTOS DEL RAMO

AEG

Valides hasta 31 Julio 1931

DE VENTA EN ESTABLECIMIENTOS DEL RAMO

AEG

Valides hasta 31 Julio 1931

DE VENTA EN ESTABLECIMIENTOS DEL RAMO

AEG

Valides hasta 31 Julio 1931

DE VENTA EN ESTABLECIMIENTOS DEL RAMO



—Cuánto valía su primer marido, Asunción
—Exactamente igual —añade— ahora mi segundo. Que qué lástima muriera tan pronto.